

ЧТОБ НЕ СЖАЛОСЬ ОГНЕННОЕ КОЛЬЦО

Осторожно — жара!

На термометре — вновь за тридцать. Сухая жаркая погода, установив-

шаяся в Свердловской области, наряду с рядом регионов страны, способствует возникновению пожаров. В понедельник вышел очередной приказ за подписью генерального директора Е.ГРИШПУНА о дополнительных мерах по соблюдению противопожарной безопасности. Наш разговор с начальником заводской пожарной охраны А.МАМОНОВЫМ начался с комментария этого документа.

Данный приказ — не первый. Вопросы соблюдения противопожарного режима находятся на контроле у генерального директора. Ежедневно мы докладываем Ефиму Моисеевичу о ситуации, результатах проверок, принимаемых мерах. В аналогичном

документе, вышедшем в конце июля, были обозначены ответственные за соблюдение правил противопожарной безопасности. Например, начальнику АТЦ было предписано держать в постоянной готовности заправочные машины, на деревообрабатывающем производстве — производить полив дорожек между пиломатериалами. Решали вопросы по сжиганию мусора, курение в неполюженных местах, сжиганию травы.

Со своей стороны выделяем технику, организуем пешие и автомобильные дозоры. Обеды и обходы производят не только работники пожарной охраны, но и обученные сотрудники службы защиты собственности. Они обращают внимание на исправность пожарных ирригаторов, рукавов, на наличие горючего мусора на территории.

В нынешнем приказе установлены сжатые сроки на выполнение задач — все вопросы очень серьезные и требуют скорейшего решения. Скажем, на складе ГСМ нужно восстановить молниезащиту, убрать слои промасленности на местах хранения старых цистерн и произвести их засыпку песком или отсевом, железнодорожникам предписано очистить закрепленную территорию вдоль железной дороги от отработанных шпал, на нескольких участках цеха №1 оборудовать пожарные краны. Рудничанам предстоит в ближайшее время убрать горючий мусор в районе весовой, скосить траву и кустарники на территории склада ВМ, произвести пропашку земли по его периметру. Замечу, что важность выполнения задач понимают все руководители подразделений, за время подготовки приказа половина замечаний уже устранена, — комментирует Александр Витальевич.

Как складывается ситуация в микрорайоне? В выходные трудно было не заметить дымовую завесу, окутавшую Динас.

Ситуация серьезная. Ежедневно расчет совершает 3-4 выезда. В основном, горят деревенские стабы. Нормы не

Один из самых «горячих» адресов — Пушкина, 32. Именно за этим домом расположены стабы, на тушение которых заводским пожарным приходится выезжать порой 2-3 раза в сутки.

соблюдены, размещены эти постройки очень близко друг к другу. Возводили их для хранения дров, угля, теперь все дома оборудованы системой отопления, а стабы в большинстве своем оказались заброшены. Надо решать вопрос о сносе, ведь построены они без отведения земельных участков, без документального оформления, то есть незаконно.

На той неделе выезжали по вызову на улицу Куйбышева, где горел пятиквартирный дом. Пожар случился днем, поэтому люди быстро заметили возгорание и среагировали. Дом удалось спасти, но жильцам одной из квартир придется делать основательный ремонт.

Горит лес, трава. Ежедневно с 7 по 9 августа выезжали к насосной станции, что на Верхнем пруду. Было много отдыхающих — кюстрица буквально в нескольких метрах друг от друга. Компании приходят купаться, хотя здесь это запрещено, жарить шашлыки. Не потушили костер, и по сухой траве огонь моментально «разбегается» все дальше и дальше. Вокруг лес, до беды — рукой подать. Верховой пожар, который распространяется по макушкам деревьев, страшен. Его крайне трудно остановить, здесь, в отличие от июньского возгорания, не спасет пропашка земли.

В ночь на вторник работники пожарной охраны выезжали на Северный карьер рудника. Молодежь жарила там шашлыки. Причем, зарево от костра было такое, что его за-

метили водители «БелАЗов», которые обслуживают производство, и позвонили диспетчеру.

Горят также торфяники — обстановка очень сложная, поэтому по всей стране пожарные переведены на усиленный режим несения службы. Доступ в леса запрещен, тем более, с целью отдыха, который предполагает разведение костров. Такое положение будет действовать до окончания пожароопасного периода. Пойдут дожди — станет легче.

Много внимания сейчас уделяется безопасности садовых товариществ. Соблюдение каких мер поможет садоводам защититься от огня?

Элементарные правила пожарной безопасности: проверить состояние электропроводки в доме, иметь средства пожаротушения — к примеру, водоем. Знаю сад, где владельцы участков даже приобрели пожарную машинку. Товарище-

На территории садовых и дачных поселков рекомендуется у каждого жилого строения устанавливать бочку с водой или огнетушитель. А лучше — и то, и другое. Также необходимо установить средства звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара.

ства находятся, как правило, в отдалении, поэтому, пока сюда доберется расчет, может сгореть не один домик, тем более, что построены они тоже очень близко друг к другу. Могу порекомендовать приобрести помпу, произвести ошпашку земли по периметру сада. Эти меры помогут обеспечить противопожарную безопасность, — заключил А.Мамонтов.

Помимо экстренных вызовов, заводские пожарные ведут плановую работу. Сейчас, например, начата масштабная подготовка к сентябрьскому визиту на «ДИНУР» комиссии Госпожнадзора, которая инспектирует предприятия раз в три года. В этой работе мелочей нет, важно все — от наличия ящиков с песком, бочек с водой, исправных рукавов и стволов до безопасных подставок под электрочайники и нагревательные приборы.

Е.ЧИКУРОВА